
4/25/2018 مُـنتا ­ آموزش و ارزيابی هوشمند

وقت :   دقيقهتاريخ :

تعداد سوالات: ۹۰نام و نام خانوادگي :

نداي سيد الشهداموضوع 1.فارسي نهم:2.عربي نهم:3.رياضي نهم:4.علوم نهم

۱. نوع فعل در همه ي گزينه ها درست نوشته شده است به جز گزينه ي ............ .
۱) خلوت نشسته ام زين روي منحني (ماضي نقلي)

۲) تا هرچه نبايد از خود دور گردانم. (مضارع التزامي بدون نشانه ي آغازين) 
۳) اگر تو را گذري بر مقام ما افتد. (ماضي مطلق) 

۴) چون كه مرا زين همه دشمن نهند. (مضارع التزامي بدون نشانه ي آغازين) 

۲. در همه ي گزينه هاي زير «وابسته ي پيشين» به كار رفته است، به جز گزينه ي .................. .
۱) صد هزاران گل شكفت و بانگ مرغي برنخاست.

۲) در وقت بهار بنگر و تفكّر كن كه زمين چگونه زنده مي شود.
۳) جستند از اين قفس گشتند ديدني.

۴) اين همه آيات حق تعالي است كه تو را فرموده است.

۳. آراية ادبي كدام گزينه، نادرست مشخّص شده است؟ (اصفهان و كهگيلويه و بويراحمد)
كوچك و كم رنگ خواهد شد (تشبيه و كنايه)  ناممان در دفتر تاريخ   (۱

ز بد كردنم دست كوتاه دار (تشبيه و كنايه)   چراغ يقينم فرا راه دار   (۲
جهان سربه سر زير دست من است (تشبيه و كنايه)  نداني كه ايران نشست من است   (۳

راستي كن كه به منزل نرسد كج رفتار (تشبيه و كنايه)  سعديا راست روان گوي سعادت بردند   (۴

۴. هسته ي كدام گروه اسمي مفعولي، «مشتق» است؟ (استان تهران)
۱) تنها نصيرالدين بود كه پاسخ همة پرسش هاي آنها را مي دانست. 

۲) دشت سينة وسيع و داغش را در برابر وزش نسيم ملايمي قرار داده بود. 
۳) مثل اين بود كه رشته اي ناگسستني، قلب رزمندگان را به هم پيوند مي داد. 

۴) همه آن مرد بزرگوار را ديدند كه ابروان سفيدش، ديدگان كم فروغ او را پوشانده بود. 

۵. مفهوم بيت زير با كدام گزينه ارتباط معنايي دارد؟ (آذربايجان شرقي)
كه نتوان بر آورد فردا ز گل» «بيا تا برآريم دستي ز دل

خوشه چيني زان همه حُسن خدايي مي كند چشم ما از حُسن مه رويان گدايي مي كند  (۱
چون تو با مايي نباشد هيچ غم  گر هزاران دام باشد هر قدم  (۲

پيش از اين كز تو نيايد هيچ كار اي كه دستت مي رسد، كاري بكن  (۳
نه با چون و چرايش، عقل را كار  نه در ايوان قُربش، وهم را بار  (۴

۶. نويسنده و موضوع كدام كتاب درست نوشته نشده است؟ (استان يزد)
۱) كتاب: اخلاق ناصري / نويسنده: خواجه نصيرالدّين توسي / موضوع: بررسي سخنان افلاطون و ارسطو در حكمت علمي

۲) كتاب: قابوس نامه / نويسنده: كيكاووس بن اسكندر / موضوع: اخلاقي و تربيتي
۳) كتاب: تذكرةالاوليا / نويسنده: عطار نيشابوري / موضوع: شرح حال بزرگان تاريخ

۴) كتاب: كيمياي سعادت / نويسنده: محمد غزالي / موضوع: اخلاقي و ديني
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صفحه ۲

۷. كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي كمتري دارد؟ (استان يزد)
«كمال است در نفس انسان سخن          تو خود را به گفتار ناقص مكن»

۱)  عيب و هنرش نهفته باشد  تا مرد سخن نگفته باشد
۲)  و آن كه بدو زنده بود زان ماست  پس چو چنين است سخن جان ماست

۳)  سخن تا تواني به آزرم (حيا) گوي  درشتي زكس نشنود نرم گوي
۴)  كآدمي از ناطقه زنده است و بس  زنده به جز آدميان نيست كس

۸. نوع «ي» در واژه هاي مشخص شده چيست؟
 گه خود  پسندي و پندار نيست» «جواني گه كار و شايستگي است 

۴) استمراري۳) شناسه    ۲) نسبي    ۱) مصدري    

۹. «ي» در مصراع «گه خود پسندي و پندار نيست» چه مفهومي را مي رساند؟
۴) نسبت۳) مصدر    ۲) شناسه    ۱) اِسناد    

۱۰. در كدام گزينه همه ي واژه ها هم خانواده هايي براي واژه هاي متن زير هستند؟
«تنها يك نابينا موهبت هاي متعددي را كه در بينايي نهفته است، درك مي كند. اما كساني كه هرگز از كاهش بينايي يا شنوايي رنج

نبرده اند، به ندرت از اين قابليت هاي مقدس، كامل ترين بهره را مي برند.»
۲) تعدّد - ادراك - تدريج - كمال۱) تعداد - محبوب - قالب - قوس

۴) محبّت - عدد - ادراك - تقدّس۳) وهّاب - نادر - قبول - تكامل

۱۱. در كدام گزينه وابسته ي پيشين بيش تري ديده مي شود؟
۲) كدام ورزش۱) اين همه آيات روشن

۴) همه ي اين سه مبحث مهم۳) هر چهار دانش آموز كلاس

۱۲. در عبارت زير كدام آرايه ها به كار رفته است؟
«از گوشه ي صومعه آواز درآمد كه اي مرد، خود را رنجه مدار كه او چند سال است كه دل به ما سپرده است. تو خود را مرنجان اي

طرّار. كه اگر يك دوست خفته است، دوست ديگر بيدار است.»
۴) كنايه، تضاد۳) تشبيه، تناسب  ۲) تشخيص، تناسب۱) تشبيه، ايهام

۱۳. در بيت زير كدام گزينه وجود ندارد؟
متاع جواني به بازار نيست» «چو بفروختي از كه خواهي خريد؟

۴) فعل آينده۳) فعل اسنادي۲) پرسش انكاري۱) متمّم

۱۴. بيت زير، چند وابسته ي پسين دارد؟
 مكن نام نيك بزرگان نهان »  « چو خواهي كه نامت بوَد جاودان

۴) شش۳) پنج۲) چهار۱) سه

۱۵. كدام گزينه، مطابق الگوي (صفت مبهم، هسته، مضاف اليه) است؟
۴) فلان آدم مهربان۳) اندكي نمك غذا۲) كدام درس كتاب۱) نخستين انسان زمين

۱۶. باتوجّه به بيت «دلا تا كي در اين زندان، فريب اين و آن بيني / يكي زين چاه ظلماني برون شو تا جهان بيني» كدام گزينه نادرست
است؟

۱) بيت چهار جمله دارد.  
۲) در بيت دو صفت اشاره وجود دارد.

۳) واژل «برون» مسند است. 
۴) بيت داراي سه تركيب وصفي است.

صفحه ۳
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صفحه ۳

۱۷. آراية هر بيت در كدام گزينه نادرست نوشته شده است؟   
۱)  بر همه چيزش توانايي است (تشبيه)  هر كه در او جوهر دانايي است

۲)  بهتر از آن دوست كه نادان بود (تضاد)  دشمن دانا كه غم جان بود
۳)  مهر دل و مهرة پشتش شكست (جناس)  پايش از آن پويه درآمد ز دست

۴)  عقل و صبرم ببرد و طاقت و هوش (كنايه)  دوش مرغي به صبح مي ناليد

۱۸. در ميان تركيب هاي زير چند غلط املايي ديده مي شود؟
«مواعظ سعدي، غالب هاي شعري، سلسلة سفّاريان، تدابير خاص، فرغه هاي مذهبي، ترسيم تصوير، تظرّع و زاري، مطيع نفس، صلة هم،

صلالة جوانمردان، صحنه هاي جان بازي، قيرت مليّ، قافيه هاي مشخّص، شادي و نشات، طعن و هجو، قابليّت نحفته، اغلب فرصت ها»
۴) دَه۳) نه    ۲) هشت    ۱) هفت    

۱۹. در كدام بيت، آرايه هاي «تضاد، جناس، تَلميح و مراعات نظير» به كار رفته است؟
۱)  كلبة احزان شود روزي گلستان، غم مخور  يوسف گم گشته باز آيد به كنعان، غم مخور

۲)  چو در هست، حاجت به ديوار نيست  مپيچ از ره راست بر راه كج
۳)  راستي كن كه به منزل نرسد كج رفتار  سعديا راست روان گوي سعادت بردند

۴)  ز قعر چاه برآمد به اوج ماه رسيد  عزيز مصر به رغم برادران غيور

۲۰. تعداد غلط هاي املايي در كدام گزينه با تعداد غلط هاي املايي عبارت زير برابر است؟
«برخي از مردم، سلة رحم و احسان به خيشان نمي كردندو امانت هاي مردم را پس نمي دادند و ترك معاسي نمي كردند.»

۱) اميد نداشت كه دشمن، از احوال او قافل گردد، يا حصود، لحظه اي از فكر او بپردازد.
۲) اگر آدمي را هرگز دردي نمي رسيد، به چه چيز تواظع مي كرد براي خدا و تضرّع مي كرد نزد او؟

۳) نمي بيني كه خظوع مي كند به درگاه خدا و طلب آفيت مي كند و دست مي گشايد به سدقه؟
۴) اگر گويند كه علم و قدرت دارد، پس به خدا قاعل شده اند و او را طبيعت نام كرده اند.

۲۱. ترجمه ي درست عبارت زير در كدام گزينه آمده است؟
«کَتبََ التَّلاميذُ صحيفةًَ جِداريَّةً وَ رَسَموا فيها علاماتِ المُرور و شَرَحوا مَعانيَها»

۱) دانش آموزان روزنامه ديواري كشيدند و در آن علامت هاي عبور و مرور را نوشتند و معاني آن را شرح دادند.
۲) دانش آموز روزنامه ديواري نوشت و علامت هاي عبور و مرور در آن رسم كردند و معني هاي آن را شرح دادند.

۳) دانش آموزان يك روزنامه ي ديواري نوشتند و علامت هاي عبور و مرور را در آن رسم كردند و معاني آن را شرح دادند.
۴) دانش آموزان يك روزنامه ديواري نوشتند و علامت عبور و مرور را رسم كردند و معني آن را شرح دادند.

۲۲. در كدام گزينه همه ي فعل ها معادل «دوم شخص جمع»، در فارسي است؟
۲) اسُْجُدي – قُلنْا – تَنْظُرونَ – اكُْتبُْن۱َ) ظَلَمْتُمْ – اِغْفِرْنَ – تَعْمَلونَ – اخُْرُجوا

۴) اِبحَْثا – اِنزِْلوا – تَكْتبُينَ – خَرَجْتن۳َُّ) تَقْبَلانِ – اهُْرُبنَْ – ذَهَبوا – انُصُْروا

۲۳. كدام گزينه جمله ي «اِعْمَلْ لدُِنياکَ کأنّکَ .................. أبداً» را كامل مي كند؟
۴) نَعيش۳ُ) تَعيش۲ُ) أعيش۱ُ) يَعيشُ

۲۴. كدام گزينه از نظر دستوري درست نيست؟
۲)  ايَّتهُا الطاّلبةُ لا تَشْرَبی مِنْ هذا الماء. ۱)  ايّها الطاّلب لا تذَْهبَْ الِی المکتبة. 

 . ۴)  الطاّلبةُ جَلَسَتْ عَلَی الکُرسی. ۳)  ايُّها الطُّلاّب لا تَکْشِفْنَ عُيوبَ أصدقائکُنَّ

۲۵. در عبارت زير چند تركيب اضافي وجود دارد؟
 «فَحَدَثَ حَريقٌ فَطرََدَهُ رَئيسُ القِطارِ و عِنْدَما أنْقذََ طِفلاً مِنْ تَحتِ القِطار٬ جَعَلهَُ والدُ الطّفلِ رَئيساً فی شرکتهِِ.» 

۴) شش۳) پنج۲) چهار۱) سه

صفحه ۴
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صفحه ۴

۲۶. ترجمه ي كدام جمله درست است؟
۱)  اَبْحَثُ عَنْ عَمَل٬ٍ عِندی مُشکلةٌ: دنبال كاري مي گردم، مشكلي دارم.

۲)  فَسَألهَُ: «ماذا تَطْلبُُ مِنّی»: پس از او سؤال كردم: «از من چه مي خواهي؟»
۳)  رَجاء٬ً اصِْنَعْ جِداراً خَشَبياًّ بَيْننا:  اميدوارم ديواري چوبي بين ما بسازي.

۴)  کانَ حميدٌ و سعيدٌ أخَوينِ فی مزرعَةِ قَمْحٍ: حميد و سعيد دو برادر در مزرعه ي گندم هستند.

۲۷. ترجمه ي كدام فعل نادرست است؟
۲) كُنتُ أسألُ: مي پرسم ۱) كُنتُم تَسألونَ: مي پرسيديد

۴) كانوا يسألونَ: مي پرسيدند۳) كانَ يَسأَلُ: مي پرسيد

۲۸. كدام گزينه نادرست است؟
۴) كانَ يَدرُس۳ُ) كانَا تَعمَلان۲ِ) كانَتا تَعبُدان۱ِ) كانوا يَظلِمونَ

۲۹. ترجمه ي درست كدام است؟ «هلَ تذَکُرينَ ربَّک عندَ القيامِ و الجُلوسِ و تَبدئينَ دُروسَک باسمِهِ؟! »
۱) چرا پروردگارت را هنگام ايستادن و نشستن ذكر مي گويي و درس هايت را با اسم او شروع مي كني؟!

۲) آيا پروردگار خود را هنگام به پا خاستن و نشستن ياد مي كني و درس هاي خود را به نام او آغاز مي كني؟!
۳) آيا از پروردگارت هنگام ايستادنت و نشستنت ياد مي كني و درس هايت را فقط به نام او شروع مي كني؟!
۴) چرا ذكر خداي خود را هنگام ايستادن و نشستن مي گويي و ابتداي درس ها را با اسم او شروع مي كني؟!

۳۰. گزينه ي مناسب براي ضرب المثل «دشمنِ دانا كه غم جان بوَد / بهتر از آن دوست كه نادان بوَد» كدام است؟
٬ وَجَدَ.  جَرِ بِلا ثَمَرٍ. ۱) مَن طلَبََ شَيئاً وَ جَدَّ ۲) الَعالمُِ بِلا عَمَل٬ کَالشَّ

۴) مَن حَفرََ بِئراً لأِخيهِ وَقَعَ فيها. ۳) عَدوَاةُ الْعاقلِِ خَيرٌ مِن صَداقةَِ الْجاهلِِ. 

۳۱. ترجمة نادرست را انتخاب نماييد.
۱)   لا خَيرَ فِی قوَْلٍ إلاّ مَعَ الفِعلِ  (هيچ خيري در گفتاري نيست مگر اينكه با عمل همراه باشد)

۲)  سَوْفَ أستلَمُِ نقُودی مِنکَ بَعدَ رُجوعی  (پول هايم را بعد از بازگشت از تو پس مي گيرم.)
۳)  مَنْ کَثرَُ خَطؤهُ  (هر كس سخنش زياد باشد، خطايش زياد شود.)

۴)  کانتَْ مِياهُ هادِئة٬ٌَ فَظَهرََتْ سَحابةٌَ  (آب هاي دريا آرام بود، ناگهان ابر سياهي آشكار شد.)

۳۲. در كدام يك از گزينه هاي زير، فعل امر وجود دارد؟
۲)  ارُيدُ تَسليمَ نقُودی عِندکَ أمانةًَ. ۱)  إبتدََأ العامُ الدِّراسی الْجَديد 
ها. ۳)  اُهرُبْنَ مِنْ جَلِساتِ السّوءِ.  سَةُ رِسالةًَ مِنْ امُِّ ۴)  اِسْتلََمَتِ المُدَرِّ

۳۳. كدام گزينه براي تكميل جاهاي خالي در جملة زير مناسب است؟
 أنتمُ أيُّها الطُلاّبُ .................. مِنَ المَکتَبةَِ.»   «أيَّتهُا الطاّلِبَتانِ .................. الدَّرسَ و .................. إلی المَدرِسَةِ؛ وَ لکنَّ

۲) لا تَكتبُا – أدخُلا – أخرُجا۱) لا تَكتُبي – أَدخُلي – اخُرُج
۴) لا تَكتُبا – ادُخُلا – أخرُجوا۳) لا تَكتُبانِ – أدخُلنَ – أخرُجوا

۳۴. مفهوم كدام ضرب المثل به مفهوم بيت «چنين است رسم سراي دُرشت / گهي پشت بر زين، گهي زين به پشت» نزديك تر است؟
۱)  يوَمٌ لَنا وَ يوَمٌ عَلَيْنا. 

نيا تَحْصُدْ فِی الآْخِرَةِ.  ۲)  ما تزَرَعْ فِی الدُّ
۳)  هذا الْفرََسُ و هذا الْمَيدانُ. 

جَرَةِ.  ۴)  عُصفورٌ فِی الْيدَِ خَيرٌ مِن عَشَرَةٍ عَلَی الشَّ

صفحه ۵
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صفحه ۵

۳۵. ترجمة كدام عبارت نادرست است؟
۱)  حُسنُ الأدَب يَسْترُُ قُبْحَ النَّسَب: خوبی ادب٬ زشتی اصل و نسب را می پوشاند. 

ماواتِ وَ الأرضِ»: قطعاً خداوند٬ دانای نهان آسمان ها و زمين است.   اللهَ عالمُِ غَيبِ السَّ ۲)  «إنَّ
۳)  «إذا سَألکَ عِبادي عَنّي فإَنّي قرَيبٌ»: هرگاه از بندگانم دربارۀ من پرسيدی٬ پس [گفتند] قطعاً من نزديکم. 

۴)  «يا أيُّها الذّينَ آمَنوا لمَِ تَقولونَ ما لا تَفْعلونَ»: ای کسانی که ايمان آورديد٬ چرا می گوييد آنچه را انجام نمی دهيد؟ 

۳۶. ترجمة كدام عبارت درست است؟
۱) شَجَّعْنا فريقَنا الفائِزَ في نهاية المُسابَقَه / تيم برنده را در پايان مسابقه تشويق كرديم.

: گروهي از آنها سخن خدا را مي شنوند. ۲) كانَ فريقٌ مِنهُم يَسْمعونَ كلامَ االله ... / البقره 
۳) مَتَي تذْهَبونَ إليَ ساحَةِ الحَْربِ؟ في ساعة السادسة الا رُبعاً / چه وقت به ميدان جنگ مي رويد؟ در ساعت شش و ربع.

۴) و يُمكِنُ تَعويضُ هذَا النّقصِ فِي التغّذيَةِ بتَِناولِ عَصيرِ الليّمونِ / و جبران اين كمبود در تغذيه با خورند آب ليمو ممكن است.

۳۷. ترجمة كدام عبارت، با بيت: «دانة دُر كه امانت به شما دادَستم / آن امانت به من ايمن ز ضرر باز دهيد» ارتباط مفهومي بيشتري
دارد؟

۱) دَخَلَ صاحِبُ الأْمانةَِ وَ سَلَّمَ عَلَيهِما. 
جُلِ.  ۲)  مَا اسْترَجَعْنا أمانةََ ذلِکَ الرَّ

۳)  إِنّی سَوفَ أسافرُِ وَ ارُيدُ تَسليمَ نقُودی عِندکَ أمانةًَ. 
۴)  ذَهبََ عِندَ الْقاضی وَ طلَبََ مِنهُ الأْمانةََ. 

۳۸. كدام گزينه براي جاي خالي مناسب است؟ «رَجاء٬ً اِبحَثوا عَنِ الجَوابِ .................. »
۴) يا والدِان۳ِ) يا زَميل۲ُ) يا نِساءُ  ۱) يا إخوانُ

۳۹. كدام گزينه از نظر ترجمه يا مطابقت با كاربرد صحيح فعل درست است؟
۱)  الطُّلاّبُ کانوُا يدَرُسُونَ بدِِقَّةٍ: دانش آموزان به دقتّ درس می خوانند. 

۲)  کانتَْ البِنتانِ تَکتُبانِ واجِباتِهما: دختران تکاليفشان را می نوشتند. 
سُ فِی الجامِعَةِ: دانشمندان در دانشگاه درس می دادند.  ۳)  کانوُا العُلَماءُ يدَُرِّ

۴)  طُلاّبُ الجامِعَةِ کانَ يدَرُسُونَ: دانشجويان دانشگاه درس می خواندند. 

۴۰. كدام گزينه براي جاي خالي جملة «الجيرانُ .................. مِنَ الضيافةِ امس» مناسب است؟
۴) يَرجعان۳) رجعا    ۲) رَجعوا    ۱) يَرجعونَ     

۴۱. در شكل زير نقطه ي  چه عددي را نشان مي دهد؟ (اندازه ي پاره خط هاي عمودي يك واحد مي باشد)         (تيزهوشان و نمونه
 ( دولتي – سمنان، مازندران و شهرستان هاي استان تهران 

 (۱ (۲

 (۳ (۴

۴۲. در شكل مثلث  و دايره ي محاطيش را نشان داده ايم. مي دانيم  ،   و   پاره خط  بر دايره
 ( مماس است. محيط مثلث  چند است؟        (كانگورو – 

 (۱ (۲
 (۳ (۴
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صفحه ۶

۴۳. در يك مثلث متساوي الاضلاع به ضلع  واحد خطي موازي يك ضلع چنان رسم شده است كه آن را به يك مثلث و يك ذوزنقه كه
مساحت ذوزنقه نصف مساحت مثلث اوليه مي باشد تبديل مي كند. طول پاره خطي كه وسط هاي دو ساق ذوزنقه را به هم وصل مي كند

( برابر است با:    (انرژي اتمي 

 (۱ (۲ (۳ (۴

۴۴. در شكل زير، يك مثلث متساوي الاضلاع و يك شش ضلعي منتظم در دايره اي محاط شده و خود دايره در يك مثلث متساوي 
الاضلاع محاط شده است. مساحت مثلث بزرگ  است. مساحت مثلث كوچك  است و مساحت شش ضلعي  است. كدام رابطه

درست است؟ 
 (۱

 (۲

 (۳

 (۴

( ۴۵. از تساوي  كدام يك از گزينه هاي زير نتيجه مي شود؟     (تيزهوشان 
 (۱ (۲ (۳ (۴

( ۴۶. اگر  ،  كدام است؟        (كانگورو – 
 (۱ (۲ (۳ (۴

۴۷. تعداد اعضاي مجموعة  برابر است با:   (نمونه دولتي سيستان و بلوچستان –
( - خراسان جنوبي – خراسان شمالي – هرمزگان 

 (۱ (۲ (۳ (۴

۴۸. محيط مثلث بزرگ شكل مقابل  سانتي متر است. مجموع طول هاي خطوط سياه رنگ كه در رسم شكل به كار گرفته شده است،
 ( چند سانتي متر است؟     (مسابقات رياضي انگلستان – 

 (۱ (۲
 (۳ (۴

( - ۴۹. باتوجه به   مقدار  كدام گزينه است؟              (نمونه دولتي و تيزهوشان – استان البرز 

 (۱ (۲ (۳ (۴

۵۰. در معادله ي خط  اگر  و  و  باشد كدام شكل مربوط به خط  مي باشد؟       (نمونه دولتي و
( تيزهوشان – استان البرز 

 (۱ (۲ (۳ (۴

صفحه ۷
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۵۱. نيكي و شادي مقداري پول با هم نسبت  به   پس انداز كردند به . اگر شادي  تومان كمتر از نيكي پول گذاشته باشد روي
( هم چقدر پول گذاشته اند؟                        (المپياد آفريقاي جنوبي، 

 (۱ (۲ (۳ (۴

، اگر  و  باشد، نمودار خط به كدام صورت خواهد بود؟         (نمونه دولتي – تهران ۵۲. در معادله ي 
(

 (۱ (۲ (۳ (۴

۵۳.  مكعب  به رنگ آبي و  مكعب  زرد و  مكعب  سياه را به هم چسبانده ايم تا يك مكعب بزرگ
( تشكيل شود. كمترين تعداد مكعب هاي سياه را در سطوح بيروني مكعب چند تاست؟    (المپياد آفريقاي جنوبي – 

 (۱ (۲ (۳ (۴

۵۴. از نقطه اي روي سقف يك اتاق مكعب شكل، چهار نخ به رأس هاي كف اتاق وصل مي كنيم. حجم هرم به وجود آمده، چند برابر
( - حجم اتاق خواهد بود؟                (نمونه دولتي – استان هاي اصفهان و كهگيلويه و بويراحمد 

۴)  برابر۳)  برابر۲)  برابر۱)  برابر

۵۵. ظرفي مخروطي مانند شكل زير داريم، اگر از نقطه ي  وسط ارتفاع مخروط موازي با سطح قاعده ي مخروط برش بزنيم، حجم
( - مخروط به دست آمده چند برابر مخروط اوليه خواهد بود؟(نمونه دولتي – استان مازندران 

 (۱ (۲

 (۳ (۴

۵۶. همه ي جفت هايي مثل  از عددها در نظر بگيريد كه در شرط   صدق مي كنند. كدام تساوي به ازاي همه ي اين جفت 
( ها درست است؟        (كانگورو – 

 (۱ (۲
 (۳ (۴

۵۷. در هر يك از گزينه هاي زير از يك فرض، نتيجه اي گرفته شده است. كدام نتيجه گيري لزوماً درست نيست؟
 (۱ (۲
 (۳ (۴

۵۸. خط  از نقطه هاي  و  مي  گذرد و با خط  موازي است. اگر بخواهيم در صفحة مختصات از نقطة  به 
برسيم بايد  واحد به سمت راست و  واحد به سمت بالا برويم. اگر  و  عدد اوّل باشند، آنگاه  برابر است با:

 (۱ (۲ (۳ (۴

۵۹. ساده شدة عبارت   كدام است؟

 (۱ (۲ (۳ (۴

صفحه ۸
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صفحه ۸

۶۰. مثلث   كه در آن   و   و   (مساحت مثلث) با مثلث   كه در آن ضلع بزرگ تر

برابر با   مي باشد، متشابه است. نسبت تشابه اين دو مثلث چقدر است؟

 (۱ (۲ (۳ (۴

۶۱. كدام گزينه در مورد گازهاي نجيب صحيح نيست؟
۱) در گروه هشتم جدول تناوبي قرار دارند.

۲) واكنش پذيري بسيار كمي دارند.
۳) در مدار آخر همة آن ها،  الكترون وجود دارد.

۴) همگي آن ها گاز هستند.

۶۲. فاصلة مولكول ها در كدام ماده در حالت عادي بيشتر است؟
 (۱ (۲ (۳ (۴

۶۳. كدام گزينه نادرست است؟
۲) چند راسته، تشكيل يك رده مي دهند.۱) جنس مجموعه اي از چند گونه است.

۴) رده، زير مجموعة شاخه است.۳) چند تيره (خانواده) تشكيل يك جنس مي دهند.

۶۴. قطاري نيمي از يك مسير مستقيم را با سرعت   و نيمة ديگر آن را با سرعت  طي مي كند. سرعت متوسط كل آن در
اين حركت برابر است با:

 (۱ (۲

۴) به مقدار مسافت بستگي دارد.۳) 

۶۵. دو دونده كه فاصلة آن ها باهم  متر است، با سرعت  و  به سمت يكديگر حركت مي كنند، پس از چند ثانيه به هم
مي رسند؟

 (۱ (۲ (۳ (۴

۶۶. دو دوندة  و  كه سرعت  سه برابر سرعت  است، از دو نقطه به سمت يكديگر شروع به دويدن مي كنند، بعد از  ساعت
به يكديگر مي رسند. محاسبه كنيد چقدر زمان مي برد تا از لحظة شروع، دوندة  به مكان اولية  برسد؟

 (۱ (۲ (۳ (۴

۶۷. به جسمي نيروي پيشراني معادل  برابر نيروي وزن جسم وارد مي شود. در حالي كه نيروي اصطكاك وارد بر جسم معادل 

نيروي وزن جسم است، شتاب وارد بر جسم را بر حسب  تعيين كنيد.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۶۸. اتومبيلي به جرم  روي يك جادة افقي از حال سكون شروع به حركت مي كند و بعد از  ثانيه با شتاب ثابت، سرعتش

به  مي رسد. برآيند نيرو هاي وارد بر اتومبيل چند نيوتون است؟
 (۱ (۲ (۳ (۴

۶۹. يك واحد نجومي تقريبا چند كيلومتر و چند دقيقة نوري است؟
۲)  ميليون كيلومتر –  دقيقه۱)  ميليون كيلومتر –  دقيقه

۴)  ميليون كيلومتر –  دقيقه۳)  ميليون كيلومتر –  دقيقه 
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۷۰. تعداد حفرات قلب ماهي و نوع گردش خون آن كدام است؟
۴) سه – ساده۳) دو – مضاعف۲) دو – ساده۱) سه – مضاعف

۷۱. وال ها، جزء كدام دسته از مهره داران محسوب مي شود؟
۴) پستانداران۳) خزندگان۲) دوزيستان۱) ماهي ها

۷۲. مهم ترين تفاوت در پستانداران گوشت خوار و گياه  خوار است؟
۴) دستگاه عصبي۳) دستگاه گردش مواد۲) دستگاه دفع مواد۱) دستگاه گوارش

۷۳. كدام يك از گزينه هاي زير به ترتيب از راست به چپ، نحوة پرورش جنين و نوزاد پيشرفته تر شده است؟
۲) پلاتي پوس – لاك پشت – اپاسوم۱) اكيدنه – كانگورو – موش
۴) خفاش – ماهي – كبوتر۳) خفاش – اكيدنه – اپاسوم

۷۴. با در نظر گرفتن حجم مساوي از مواد موجود در سياره هاي زحل، مريخ و مشتري چنانچه اين سيارات را بر روي كفة ترازو قرار
دهيم كدام يك از گزينه هاي زير در رابطه با چگالي اين سيارات صحيح است؟

۲) مريخ  مشتري  زحل۱) مريخ   مشتري   زحل    
۴) مشتري  زحل   مريخ۳) مشتري  زحل  مريخ    

۷۵. در شكل زير موقعيت  ماهواره در اطراف بخشي از كرة زمين نمايش داده شده است. در اين شكل محدودة امواج دريافتي توسط
، موقعيت دستگاه  يك دستگاه  از دو ماهوارة  و  مشخص گرديده است. با رسم محدودة امواج دريافتي توسط ماهوارة 

 در كدام يك از نقاط مشخص شده در شكل قرار دارد؟ 
 (۱
 (۲
 (۳
 (۴

۷۶. كدام يك از نمودارهاي زير، مي تواند جمعيت دو گونة شير و بوفالو را به درستي نشان دهد؟
(۱

شير

جمعيت

زمان

بوفالو

(۲
جمعيت

زمان

بوفالو

شير

(۳

جمعيت

زمان
بوفالو

شير

(۴

جمعيت

زمان

بوفالو شير

۷۷. نمودار مقابل تغييرات جمعيت دو جاندار را در اثر سم پاشي با گذشت زمان در يك اكو سيستم نشان مي دهد. كدام يك از گزينه 
هاي زير بيانگر مفهوم اين نمودار است؟

۱) گونة  نسبت به سم مقاوم شده است.
۲) گونة  داراي تنوع بيشتري نسبت به گونه ي  است.
۳) گونة  داراي تنوع بيشتري نسبت به گونه ي  است.

۴) گونة  از غذايي استفاده مي كرده كه به سم مورد نظر مقاوم بوده است.

صفحه ۱۰
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صفحه ۱۰

۷۸. كدام يك از ويژگي هاي زير در طبقه بندي گياهان داراي اهميت بيش تري است؟
۴) آوندها۳) تعداد پرچم  ۲) تعداد لپه ها  ۱) روش تكثير

۷۹. آزاد شدن هاگ هاي موجود در هاگدان در خزه و سرخس چگونه است؟
۱) پارگي ديوارة هاگدان - جدايي هاگدان از محل اتصال به برگ 

۲) برش عرضي ديوارة هاگدان - پارگي ديوارة هاگدان در راستاي طولي 
۳) برش عرضي ديوارة هاگدان - جدايي هاگدان از محل اتصال به برگ

۴) برداشته شدن درپوش از روي كپسول - برش عرضي ديوارة هاگدان 

۸۰. كدام دسته از گياهان زير پس از فعاليت گلسنگ ها روي سطح نازك خاك رشد مي كنند و به مرور به قطر خاك مي افزايند؟
۴) سرخس ها۳) گياهاني با ريشة افشان۲) خزه ها۱) گياهان علفي

۸۱. ميوه در گياه چه نقشي را بر عهده دارد؟
۱) به عنوان اندوختة غذايي گياه محسوب مي شود. 

۲) دانه را در برگرفته و به انتشار آن كمك مي كند. 
۳) خوراكي است و از دانه به وجود مي آيد.

۴) از رشد پوستة دانه به وجود مي آيد و از دانه محافظت مي كند. 

۸۲. كدام نمودار رابطة رسانايي يك محلول الكتروليت را با غلظت يون محلول به درستي نشان مي دهد؟ 

غلظت

رسانايي

غلظت۱) 

رسانايي

غلظت۲) 

رسانايي

غلظت۳) 

رسانايي

 (۴

۸۳. در ناحيه اي از اقيانوس آرام، تعدادي جزيرة آتشفشاني تقريباً هم سن در كنار هم قرار دارند. نزديك ترين پديدة زمين شناسي به
اين جزاير كدام است؟

۴) گسل و درز۳) گودال عميق۲) كوه اقيانوسي۱) چين خوردگي

۸۴. گسل معروف سن آندرياس در ايالت كاليفرنيا نتيجة كدام نوع از حركت ورقه هاي زير است؟
۲) همگرايي دو ورقة قاره اي۱) همگرايي ورقه هاي اقيانوسي   

۴) ورقه هاي لغزنده۳) واگرايي ورقه هاي اقيانوسي 

۸۵. چند مورد از جملات زير، درست است؟
الف) مساحت لورازيا و گندوانا تقريباً مساوي بوده است.

ب) تمام قسمت هايي كه در گذشته بخشي از لورازيا بوده اند، امروزه زير خط استوا قرار گرفته اند.
پ) اقيانوس اطلس جنوبي بعد از تقسيم شدن پانگه آ، به وجود آمده است.

۴) صفر۳) سه۲) دو۱) يك

۸۶. در چه تعداد از موارد زير، گودال عميق اقيانوسي تشكيل مي شود؟
الف) واگرايي دو ورقة اقيانوسي از هم / ب) همگرايي ورقة اقيانوسي با ورقة قاره اي / پ) واگرايي دو ورقة قاره اي از هم

۴) دو۳) يك۲) سه۱) صفر

صفحه ۱۱
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صفحه ۱۱

۸۷. تفاوت خواص بين  عنصر جدول تناوبي در يك دوره محسوس تر است يا در يك گروه؟
۱) در يك دوره، زيرا تعداد الكترون هاي لاية آخر تغيير مي كند.
۲) در يك گروه، زيرا تعداد الكترون هاي لاية آخر تغيير مي كند.

۳) در يك دوره، زيرا تعداد پروتون ها تغيير مي كند.
۴) در يك گروه، زيرا تعداد پروتون ها تغيير مي كند.

۸۸. كدام جفت عناصر داراي خواص شيميايي مشابه مي باشد؟
۴)  و ۳)  و ۲)  و ۱)  و 

۸۹. با توجه به جدول كدام  عنصر بيش ترين شباهت خواص را دارند؟
۲)  و ۱)  و 
۴)  و ۳)  و 

۹۰. دايناسورها در كدام دوران مي زيستند و كدام يك از دلايلي كه براي انقراض آن ها ارائه مي كنند اعتبار بيش تري دارد؟
۱) سنوزوئيك – برخورد شهاب سنگ هاي بزرگ به سطح زمين

۲) سنوزوئيك – جثة بزرگ آن ها و عدم تكاپوي غذا
۳) مزوزوئيك – جثة بزرگ آن ها و عدم تكاپوي غذا

۴) مزوزوئيك – برخورد شهاب سنگ هاي بزرگ به سطح زمين
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